

# 中国证券投资基金业协会

中基协处分〔2017〕1号

## 纪律处分决定书（厦门国贸资产管理有限公司）

当事人：厦门国贸资产管理有限公司（以下简称国贸资管）

根据《中华人民共和国证券投资基金法》、《中国证券投资基金业协会章程》和《中国证券投资基金业协会纪律处分实施办法（试行）》等法律和相关自律规则，我会于2016年12月26日向国贸资管下达了纪律处分事先告知书。国贸资管于12月30日向我会提交了复核申请。我会组织自律监察委员会有关委员组成工作小组按照规定程序对国贸资管的纪律处分进行了审理和复核。本次纪律处分案现已审理终结。

### 一、基本事实

根据中国证券监督管理委员会（以下简称中国证监会）移送的线索和有关要求，我会对国贸期货有限公司（以下简称国贸期货）管理的“辉煌腾达1号资产管理计划”（以下简称辉煌腾达1号）进行了调查。

经查，辉煌腾达1号设立于2015年7月16日，募集规模500万元。A级份额委托人为XXX，认购金额375万元；

B 级份额委托人为苏福地，认购金额 125 万元。资产管理合同约定，A 级份额按照 8% 的年化预期收益率获取优先收益，剩余收益归 B 级份额。苏福地是厦门市妥妥在线网络科技有限公司（以下简称妥妥在线）的主要股东和实际控制人。中国证监会厦门监管局（以下简称厦门证监局）检查发现，妥妥在线未经许可为买卖股票和期货提供融资（以下称场外配资），违法开展证券业务。同时，国贸期货允许苏福地通过国贸期货使用的上海览逸金牛资产管理系统（以下简称金牛系统）直接下达辉煌腾达 1 号的投资指令，并且知道苏福地在金牛系统辉煌腾达 1 号账户下设立了多个子账户。2016 年 7 月 5 日，厦门证监局根据现场检查情况对国贸期货采取了责令改正的行政监管措施。根据厦门证监局的要求，国贸期货对上述行为进行了整改。在金牛系统的整改升级过程中，国贸期货删除了全部子账户和相关交易记录，导致我会未能核实苏福地是否将相关子账户出借给妥妥在线的场外配资客户使用。

以上情况由中国证监会专项检查中发现并移送我会，我也会调取了相关资料，证据充分，足以认定。

## 二、事先告知

国贸期货违反资产管理合同的约定，允许苏福地直接通过系统下达投资指令并设立子账户，为违法证券活动提供便利。国贸期货未能按照《中华人民共和国证券投资基金法》

的规定，妥善保管资产管理业务的账户信息和交易信息。

鉴于国贸期货的资产管理业务已由国贸资管承继，根据《中国证券投资基金业协会纪律处分实施办法（试行）》第五条的规定，我会拟暂停受理国贸资管资产管理计划备案，暂停期限为6个月。

### 三、申辩意见

国贸资管提请减轻纪律处分至暂停备案3个月，提出如下申辩意见：

（一）XXX只是单纯从低风险投资角度认购辉煌腾达1号A级份额，本次事件与其无直接关系。XXX属于知名上市公司，为避免不必要的误会，请求回避A级份额委托人详细信息。

（二）在2016年3月厦门证监局介入调查违规配资事件前，国贸期货已经完成包括辉煌腾达1号在内全部资产管理计划的子账户清理工作。国贸期货在不知道辉煌腾达1号存在违规配资的情况下，为配合监管部门2015年7月至8月出台的多个市场整顿措施，对金牛系统升级改造，对子账户交易信息没有特别加以保留，并非故意删除子账户交易记录。

（三）国贸期货虽然给涉嫌违法配资行为提供了交易便利，但是没有主观故意或合谋。辉煌腾达1号劣后级委托人涉嫌利用金牛系统子账户交易功能进行违规配资活动，国贸

期货事先不知情，也并未主动参与。

（四）国贸期货积极配合整改，已于2016年4月1日提前终止了辉煌腾达1号的产品运作，并加强对投资者尽职调查和风险监测管理，制定和完善相关制度和流程，降低运作风险。

#### 四、复核意见

自律监察委员会经审理复核后认为，国贸资管的申辩意见在前期审理时已经充分考虑，不能构成减轻纪律处分的理由，同时，委员们在审理时提出以下意见：

（一）XXX作为辉煌腾达1号的A级份额委托人，按照8%的年化预期收益率获取优先收益，为B级份额委托人涉嫌开展的违法证券业务事实上提供了资金支持，应当依法承担责任。而且，XXX作为上市公司和知名企业，在投资决策时有责任和义务谨慎识别，防范投资行为涉及违法活动。考虑到上市公司不是我会的自律管理范围，我会的纪律处分决定仅对事实予以陈述，并抄送相关部门予以处理。在本纪律处分决定公开时，上市公司的企业名称可以遮蔽处理。

（二）国贸期货允许并且知道苏福地在金牛系统辉煌腾达1号账户下设子账户。在明知相关子账户可以为违法证券活动提供便利的情况下，国贸期货有责任对子账户数据予以专门保留并向监管部门报告。无论是否故意，国贸期货应当对相关子账户数据的删除负责。

（三）我会对国贸资管予以纪律处分是基于国贸期货为违法证券活动提供便利。国贸期货如果存在合谋或者主观故意，则其作为违法主体，除应当接受纪律处分外，还应当依法予以行政处罚。

## 五、处分决定

鉴于以上基本事实、情节和复核情况，我会决定自 2017 年 1 月 23 日起暂停受理国贸资管资产管理计划备案，暂停期限为 6 个月。在暂停备案期内，国贸资管应当深刻反思，继续整改，完善资产管理业务的制度和流程，避免为违法证券活动提供便利；加强风险监测，建立异常交易的报告制度；加强系统管理，确保资产管理业务的账户数据依法长期妥善保管。

暂停期满，当事人应当向我会和厦门证监局提交专项整改报告和恢复受理资产管理计划备案的申请，经审查认可后，恢复受理当事人资产管理计划备案。

中国证券投资基金业协会  
二〇一七年一月十九日



---

抄送：证券投资基金机构监管部、期货部、稽查局、法律部、厦门证监局、期货业协会

---